7.4,7.5, 7.6 k1accel (eH,c3)
2020-2021 yu. roa
Bank 3agaHuii Mo MaTeMaTHKe Al MOATOTOBKH K TeCTHPOBAHHUIO
(yueOnuk Hukxoabckuii C.M.)

Tema moayss Ne 3 «Asrebpanyeckue BbipaskeHus. OHOYJIEHBI U
MHOT'04JICHbD)

OcHoBHBIE TCOPETHYECCKUEC CBEICHUI, HCOGXOI[I/IMLIG JIA yCIIEemHoro
BBIIIOJIHCHHUA TeCTa:

(Fnasa 11: §4, §5)
1. YucnoBble BeIpakeHHs. bykBeHHbBIC BEIpaKCHHS

[TousiTe omHOYIIEHA
[IpownsBeneHne OTHOUYIIEHOB
CrangapTHbIi BUJ OJTHOUYJIEHA

HOI[O6HI>IC OJHOYJICHBI

o g A WD

[ToHsiTHE MHOTOUJICHA.

7. CBolicTBa MHOTOYJICHOB

8. MHorouJieHbl CTaHIaPTHOTO BHU/IA

9. Cymma 1 pa3HOCTh MHOTOUJICHOB
10.ITpousBeaeHNE OAHOWICHA U MHOTOUJICHA
11.TTpousBeaeHNE MHOTOWICHOB

12.11enbie BeIpasKeHUS

13.YucnoBoe 3HAUCHHUE 11EJI0TO BHIPAKCHHUS

14. Toxx1eCTBEHHOE PaBEHCTBO 1EJbIX BBIPAKEHUM

B npouecce uzyuenusa 0annozo mooynsa yueHuK Hayuumca/noayuum
803MOMCHOCHLb:

1. BuINOJHATE HECIOXKHBIE MPeoOpa3oBaHUsl IEIbIX BBIPAKEHUW: PaCKpHIBAThH
CKOOKH, MPUBOAUTH MOJO0HBIE CIaracMele.

2. BrpinonHsaTe mpeoOpa3oBaHus LIENbIX BhIPAKEHUMN: JEHCTBUSA C OAHOUYJICHAMU
(cnoxeHue, BHIYUTAHUE, YMHOXKEHUE), IEUCTBUS C MHOTOUYICHAMU (CII0KEHHE,
BBIYMTAHUE, YMHOKECHHE).



3. BrimonHsaTe npeoOpa3oBaHusl anreOpanuyecKuX BBIPAKEHUM MPU pEUICHUU
3a/1a4 APYTrux yueOHBIX MIPEAMETOB.

4. OnepupoBaTh NOHATUSIMU «OJHOUJIEH», KMHOTOWIECH», «KMHOTOUYJIEH C OJHOU
NEPEMEHHO», «MHOTOWIEH C HECKOJIbKUMU MEPEMEHHBIMIY, KO3(PPUIIUEHTHI
MHOTOWJICHA, «CTAaHJapTHasl 3alliCb MHOTOWIEHA», CTENEHb OJHOYJICHA U
MHOTOYJICHA.

Ymenusa, xapakmepusyrouwjue oocmusicenusn ymozo pesynomama:

1. HaxomuTh cymMMy, pa3HOCTh U NMPOU3BEJECHNUE OHOWICHOB. [IpUBOANTE X K
CTaHJIAPTHOMY BHUIY.

Hcnonp30BaTh NOHITHE MHOTOYJICHA.

OCyIIECTBIATH CIOKEHUE U BEIYUTAHUE MHOTOUYJICHOB.

Ocy1iecTBIsATh YMHOKEHHE MHOTOUYJIEHA HA OJIHOYJICH.

OcymiecTBISATh YMHOKEHUE MHOTOUYJIEHA HA MHOTOUJICH.

Jloka3pIBaTh TOXKIECCTBA.

ok wd

1. Oonounenwvi

L1 Suasetcs am ogmounesom anrefpandeckoe BhipameHme:
2 2
a) a+b’;  6) Jab, B i -8 aa e 07
1.2. BribepuTe BRIpaeHHe, HE ABAAKINESCHA OJAHOYICHOM
1) 2abe 2) p'*
3) 18 92
T x
13. Kakoil m3a ogHoYleHoB 3anucad B crangaprHoM suae?
1) 2 - 3x° 2) 6xx
3) %x”y 4) -0,7x - 3y
14. | 3anHwuTe OAHOMMACH B CTAHIAPTHOM BHAE, YKaXHTE €ro kodddu-
UHEHT W CTENCHb:
a) Sa*- %a’; G) Rab - %—a"b;
2
B) (%ab) : r} =(a'b),
1.5 11 _ 23 . Al -12.5 3 .
pusegute ogaouned (—0,2)° - x°y - 12,5x"y k crangapr
HOMY BHY.
16.

r
Ilpuseanre oanowIeH —ﬂ,ﬂTﬁI[-—%] -{—l.ly*] K CTAHJAPTHOMY

BHAY.




[IpuBennTe omHoyaeH (—ﬁazj-b-(ﬂ%ﬁ)-b-a? K CTAaHAapTHOMY BHAY.

1) 2a12h
2) (_Saz).(_%).a?.bz
3) —2a7bh
4) 247 b?
18. | ¥kaskure crenens ogmounema 2ab’c’.
L9 | Ykamure crenens omHowrena —4,5xyz.
12| Hait renered ~pk’ u 2p’
IUTe CYyMMY CTemeHed OJHOUJIEeHOB —pk” u 2p°k.
1) 7 2) 6
3)5 4) mpyro# oTBeT
111
Haiinute cymMMy creneneii ognownenor 3x’y u —11xy°,
1) 7 2) 5
3) 4 4) apyroii orser
L2 | 3ammunte oaHOuNeH B BHe KBajpara Apyrore 0QHOUIcHa:
a) da't?; 6) Z%H’EH.
LI3. | 3anuwure oamounen » muae ky6a apyroro oamownema:
a) 8aBY;  6) 35 a"b.
114. | Beinuwute nogodusle ogHOMNEHGI
Tab, Tab; da'b; —ab; -b; 4ab.
L Mpuseante nogobuste waenw: -8, Ty + 0,4y - 0,9y.
L16.| 1TpuBegure nmomo6Eme unens: —18x + 8,8x + 12x.
117 | Hafigute ogHOwWNeH, pasHmi cymde NMoaobHBIX OAHOMIEHOB:
-14,7a%y"* n 16,9a"°.
1.18.

HaiiguTe ogHOYJIeH, pPABHBIA CyMMe NOAOOHBIX OJHOUJIE-
HOB 56xy u —9,7xy.




Haiignre ognounen, paBHLIA PasHOCTH NOACOHEIX OJHOWIEHOB
6,1x'y u B,4x%y.

120 | Hasinure ogmounen, PaBHBIH Pa3HOCTU MOJOOHBIX OJ-
HounesoB 0,7ab’® u 1lab’.

12L. | Haiiaure nponssesenne ognounenos: —8,2x + 5y.
1) 4,1xy 2) 41xy
3) -4lxy 4) apyroil orser

1.22. | Haiigure npoussegenue oguounenos: 1,1x - (—0,5xy).
1) —55x%y 2) -0,55x%y
3) 55x%y 4) npyroii orser

1.23. | TepemuoxsTe onnounens:: —4mén3 u —0,5m3n,
1) 2m18 pio
2) —2m18 n30
3) 2m9n13
4) —2m9nt3

124. | Kakoit ogmounen HYHO BCTABHTb, YTOOW NOMYYHAOCH
BepHoe paserctBo: 0,6x%y - ... = -3x'y*?
1) -5x%y 2) -0,5x%y
3) -0,5x%* 4) apyroil orser

1.25. o
Kako#t ofHOYJIEH HY}XHO BCTaBHTh, YTOOBI MONYYHJIOCH
BepHOe PaBeHCTBO: ... * (—2,3xy2) = —0,46(xy)3?
1) 0,2x2%y 2) ~2x%
3) 2x2y 4) npyro# oTBET

1.2

3
BosBeauTe 0HOYNIEH B CTEIEHD: (— %x5y‘) .

1) _%xmyiz
_3.8y7

2) -3y

3) %xlsyu

4) %xﬁ Yy’




1.27. 4
~ | Ynpoctute BbipaKeHHE (ép*qa) 9pq?.
1) 3p% g4
10,14
2) 5P°q
3 3p’q°
1 7.9
4 gr'a
1.28. | BrimonmuTe BOSBeLeHHE B CTENEHb:
1) (3m™n%)?; 3) (-ba*b?c?)?; 5) (18x°y%z")%;
' 4 3
2) (-2x%y)3; 4) (—%a?ﬁ) : 6) (Z%mg‘inlg)
1.29. | BHIIIOJHUTE YMHOMEHNE OAHOYIEHOB:
1) Tmn? - (~2m2nd); 4) 0,45mén? pt -%msnﬂpﬁ;
2) 0,4a2b% - 1,3a%b; 5) —12x3y°20 -1%x7y;
3) —2,8h%7 - 1,5h2c%; 6) %a‘"’c (~15b%c2) - 1,2a%05.
2. Muocounenwi
21 BrifepuTe Bhlpa)keHue, He ABJIAIIIEECA MHOIOYJIEHOM.
7+
1) 3x° - 0,9 2) LH*
x
3) 61z + 9x 4)§x+9
2.2. | BufiepuTe BHIpaXKeHHe, He SRIHIOIIESCH MHOMOUWIEHOM.
1) 4x* 2) 15ab + 11
2z 11 7.
3) Td* + 2 4) Lx + 8y
2.3

AnnAerca nM MHOrOuneHOM anrefpanyeckoe BLIPAXEH He:
a) a+ b-2a 6) %ab;

m r) 57




Bbi0path BepHbIe yTBepKAeHHUS:

Usensl MHOI'OWJICHA, UMCIHOIHNEC OJMHAKOBBIC YHMCJIOBBIC MHOXUTCIIN U 6YKBCHHYI-O
HaCTb, HAa3bIBAIOTCA HOI[O6HBIMI/I YJICHaAMU.

BBIpa)KCHI/IH, COOTBCTCTBCHHBIC 3HAYCHHA KOTOPBIX PABHBI ITPU JIFOOBIX AO0IMYCTUMBIX
SHAYCHUAX MMCPCMCHHBIX, HA3BIBAIOTCA TOKACCTBCHHO PABHBIMMU.

MHOTO04JIECHOM Ha3bIBaeTCs CyMMa OAHOYJICHOB.

BBIpa)KCHI/IH, COOTBCTCTBCHHBIC 3HAYCHH A KOTOPBIX PAaBHBI, HA3BIBAOTCA
TOKIACCTBCHHO PAaBHBIMU.

UsieHbl MHOTOWJIEHA, UMEIOIIUE OJJMHAKOBYIO OYKBEHHYIO YaCTh, HA3bIBAIOTCSA
MOoa00HBIMHU WICHAM

MHOTO04JIECHOM Ha3bIBaeTCs CyMMa 1 NpOU3BCACHUC OAHOYJICHOB.

2.5. | BoIOpaTh BepHbIe YTBEPKIeHHS:

— CreneHpl0 MHOTOWICHA CTaHAapPTHOI'O BHUJAa HA3bIBAIOT HAMMCHBIIYIO U3 CTeHeHeﬁ,
BXOIAIIHNX B HETO OTHOYJICHOB.

— Ecinu B MHOrousjeHe Ka)K,Z[LIﬁ YWICH ABJICTCA OOAHOYICHOM CTAHAAPTHOI'O BHIA,
npru4eM CpCan HUX HET HOI[O6HBIX YJICHOB, TO MHOI'O4JICH HAa3bIBACTCsI MHOI'OYJICHOM
CTaHJAPTHOTO BHJIA.

— CremneHpl0 MHOTOWICHA CTAaHOAPTHOI'O0 BHJAa HA3BIBAIOT H&HGOJ’IBHIYIO nu3 CTGHCHCﬁ,
BXOIAIIKMX B HETO OAHOYJICHOB.

— CremneHpl0 MHOTO4JICHA CTaHAapTHOI'O BHJAa HA3bIBAIOT CYMMY CTeHeHCﬁ, BXOOAIIINUX
B HCTO OAHOYJICHOB.

- Ecmu B MHOTrOYJICHE Ka)KI[BII‘/II YICH ABJIACTCA OJHOYWICHOM CTAHAAPTHOI'O BHIA, TO

MHOT'OYJICH HAa3bIBACTCA MHOT'OYJICHOM CTaHAAPTHOI'O BU/A.
26. | [IpexcraBbTe B cTaHZApTHOM BHAE MHOToWwIeH: 4p%-2p—3 +p-2p—p3+p? - 1.
1) 8p*-9p? -1
2) 3p*-9p? -4
3) Tp3 +3p* -4
4 Tp* +5p* +4p -4
2.7

TIpeobpasyiiTe B MHOrOYJIeH cTaHaapTHoro Buaa: (8a — 2ab + 7) + (5ab — 7 — 8a).

1) 3ab + 16a + 14
2)8a—2ab+7+5ab-1T7-8a
3) 13ab - 10a

4) 3ab




IIpeoGpasyiiTe BEIpa2KeHNe B MHOTOYIEH CTAHAAPTHOTO BA-
A M VKAMKUTE er'o CTeIeHb:

1) 4a%b — 3ab? — a’b + 2ab%;

2y x? +4x—5+x%—-8x+ 23

3) 10q — 6b + 5c — 4d + 9a — 2b — 8¢ - 24,

4) 2at — 8a3b — 2a%b? - 4ab® - 3a* + 8a’b + 9a%b? + ab®.

29| Haiigure crenens mHorounena 5x'yz + 12xy’.
1) 2 2) 4
3) 9 4) npyroit oTBet
2.10. ﬁpnBeﬂHTe TofOBHEe WIeHE MHOrOUWJIeHa X HAUTHTE ero
sHAUYEeHUe:
1) —4a® + 10a? + 8a® — 12a® + 5a, ecin a = —2;
2) 0,3b% - 0,152 — 0,60 — 0,553 + 0,6b — 3, ecait b = 3;
3) 3a?b — ab® + 2a*h - 6ab? + 9ab, eciu a = 0,2, b =-5;
4) —0,6x — 26xy?® - Tdxy®, ecnu X = =8, Y = 0,3.
3. CJZO.?fC'eHZ/le U eblduumaHue MHO2041€eH06
3.1. | YcTaHOBHUTE COOTBETCTBHE:

1. Ecniu mepen ckoOkaMu 1. TO CKOOKM MOKHO OITYCTHUTb,
CTOMT 3HaK '"turoc", W3MEHUB 3HAK Ka)KJO0TO
cjaraemMoro Ha
MIPOTHUBOIIOJIOAKHBIM.
2. Ecnm nmepen ckoOkamu 2. TO CKOOKH MOXXHO OTYCTHUTb,
CTOUT 3HaK "MuHyc", COXPaHUB 3HAK KaXJI0TO
cjaraemMoro, 3aKJIr04eHHOTO B
CKOOKH.
3. Ecnu nepen ckoOkaMu 3. TO y BCEX YJICHOB,
CTaBUTCS 3HaK 'miroc", 3aKJII0YaEMBIX B CKOOKH,
HY>KHO U3MEHUTH 3HAK Ha
MIPOTUBOIIOIOKHBIM.
4. Ecnm mepenr cCKoOKaMu 4. TO 4JICHBI, 3aKJII0YAEMbIC B
CTaBUTCA 3HAaK 'MHHYyC", CKOOKH, 3aIIMCBIBAIOTCS C

TEMH K€ 3HAKaMH.




Haiiaure pasHoctb MHOrouseHoB da? —3a+ 2 n —2a%?+ 2a + 1.

1)3a’—a+3
HT7at—a+1
3)7a?—-5a+ 1
4)T7a?—5a+3
3.3. BrimosnauTe CJA0¥eHHue MHOTOUYJIEHOB x3 + x2 + x U
—x® + x% — 2x, IlonyueHHbIH pe3yabTaT YIPOCTHTE.
34. 2
BeIOJIHUTE BBIYMTAHHME MHOI'OYJIEHOB 7Tx° — x + 6 u
x? - x — 3. ITonydeHHBIH pe3yJabTAT YVIIPOCTHTE.
35. | YnpocTUTe BEIpaXKeHue:
1) (6:)62‘— Tx +4) — (4362 — 4x + 18);
2) (3x + 9) + (—x? — 16x — 40);
3) (10a? — 6a + 5) - (-11la + a® + 6); )
4) (18xy — 11x% + 10y?) — (-15x” + 10xy — 15y°);
5) (14ab? — 17ab + 5a*b) + (20ab - 14a%b);
7 3,2 _ § 21 _ __7_. 2 _E_)_x3 2
3.6. . 2
Haiinure 3HayeHue MHorouneHa —6a? — Sab + b — (—3a? — S5ab + b?) npu a = -5 b=-3.
3.0 Haigure 3HaYeHUE BRIPAYKEHUA:
1) 6a2 - (9a® — bab) + (3a® — 2ab), ecn a =-0,15, b = 6;
2) (Tay — 3x%) + 9x2 — (62 + 2xy), ecam X = ~11L*5~, y= 2%.
4. Ymmuoorcernue 00HOUIEHA HA MHO2OUACH
4.1

Brimonnute ymuoxenue: —3x-(—2x% + x — 3).

1) 622 + 3x + 9x
2) 6x3 — 3x% 4+ 9x
3) —6x% — 3x? + 9x
4) 6x% — 3x2 - 9x




Ynpocture Boipaxenue a?(a + 3) — 2a(a — 3).
1) @a® + a? — 6a

2) a® + a® + 6a

3) a® - 6a

4) a3 + 6a

BLIDOJIHUTE YMHOMKEHIE:
1) 3x (x2 - 2x + 3); 2) —4a(a?® — 3ab + Tb);

BrinonHuTe yMHOXKEHUE:

(24 - 6y + 12) - (-1,59°);

0,6a2b(3ab? — 8ab + 11a%b3);
3 3 3

1 2 O 4)

—203d4(8¢2 — ¢3d + 4d®).

IIpeobpasdyiiTe B MHOIOWJIEH CTAHZAPTIIOrO BHJAA BbIpAa-
JKeHHe:

1) 2,5(6x — 4) + 3(x — 3) — 8(1 — 4x);

2) 8x(x — 4) — 6(x? + 2x);

3) ba(a® - 4a) — 8a(a® - 6a);

4) 2y(x — y) + y(Ty — 3x);

5) 0,2a%(a? - 4a + 1) — 0,4a(a® + 12a% — 8a);

VipocTuTe BHIpa)KeHNE M HalANTe ero 3HAUEHUE:

1) 4x(2x — 4) — 6x(3x — 2), ecou x = —8;

2) 8ab(ba? - 2b%) + Tab(2b? - 3a%), ecnu a =-1, b = 2;
3) 2a%(8a% — a + 4) - 6a®, ecim a = 3.

PemmuTe ypaBHeHUE:
1) 8x(x — 7) —x(4 + 3x) = 5;

5. Ymnoorcenue mnocounena na muoz2ounen. Toxcoecmea.

Bunonsute yMHOXEeHHe MHOTOYJEHOB 2x — 3 H
4x* + 6x + 9. IlonyueHHBIH PE3YABTAT YIPOCTHTE.

IlpencraBbTe B BHUJE MHOTOYJEHAa CTAHJAPTHOrO BHJAA:
b - 2)b + 4) - 2b(1 + b).




Beinmonuure ymMHoxenue (3a + 2)(—4a + 1).

1) 12a2 — 5a + 2
2) —12a? + 2

3) —12a? + 11a + 2
4) —12a2 — 5a + 2

A [IpeacTaBbre B Buje MHorowneHa: (3x — 2)(=x% + x — 4).
1) =3x% + 522 - 10x -8
2) =323+ 322 - 12x
3) =3x% +3x2~14x+ 8
4) =3x% + 5x% - 14x+ 8
2 [IpencraBbre B BHie MHOroYseHa Beipaxenue 1 — (2y —3)(y + 2).
1) -2y -y+7
2)-2yl—-y-3
32 +y-T7
)2yt -y+7
9.6. | lIpeoOpazyiiTe B MHOIOUNEH CTAHAAPTHOTO BHJAA BEIpA-
Kenme:
1) (a - 3)(b + 4); T (—a — 1)(a® + 5);
2) (x — Nz + 3); 8) (2m? — 3n)(3m2 + 2n);
3) (2y + 1)(5y - 6); 9) (x — 6)(x? + 2 — 3);
4) (4m? + 6)(4m — 6); 10) (a — 4b)(a? + 3ab — 6b2);
5) (3a — b)(2a — Tb); 11) a(4a - 5)(2a + 3);
6) (2x2 — x)(8x2 — 2x); 12) —=5¢3(6 — 4¢)(2¢2 + To).
3.7. | YIpOCTUTe BLIpAMKEHNE:
1) (x — 2)(x — 11) — 2x(4 — 3x);
2)(a+6)a-3)+(a—-4)a + 5);
3)(y-8)2y-1)- By +1)(5y - 2)
5.8. | PemuTe ypaBHEHHE:

14x2% — 2x — 3)(Tx + 4) = 14;
x+6)x—-3)-(x+3)(x+9)=09.




prOCTHTe BhipameHre 1 H&I:'I,IIHTB erQ 3HaYeHHe.
1) (x — 2)(x + 5) — (x + 8)(x — 4), ecu x = —4,5;

2) (@ - 6)a+ 1) + (2 — a)(3 + 4a), ecant a = —1%.

R&H{}e M3 AdAaHHBIX Bmpamenuﬁ TOXIECTBEHHO paBHO
2Aa + b)?

1) -2b - 2a  2) -2b + 2a

3)2b+ 2  4) 2 - 2a

a1
[N
[N

[Ipn xaxom 3Hauenuu b paBeHcrBo 4(3x— 7) — 6(x + 2) =
= 6x + b ABIAETCH TOMXAECTBOM?

1) -26 2) 26

3) 40 4) HM NIPU KaKoM

(6]
RN
N

Kakoe u3 BhIpaKeHHil TOXIECTBEHHO PaBHO Npou3BeeHuio (a — b)(2b — 3a)?

1) (3a—2b)(a—b)
2) (b - a)(3a-2b)
3) —(2b-3a)(a—b)
4) —=(3a - 2b) (b - a)

INpH KaKkoM 3Ha4YeHHH a pasedcTeo 4(a —2)+ 3 (xr-1) —3xr + 8
ABJAETCH TOHASCTBOM T

1) 4,75

2) 2

3) HH OpH KAKOM
4) apyroit oTEeT

IMpu xakom aHagsennn d papencrno Hb— 3) - 2(3b+ 5) =
= ¢d+b- 3T apnaerca Tomaecrnonm?

1) 3 2) -2
d) -3 4) HH npu KakoM

IToxaKUTe TOMASCTBO!

1) (622—bz+Cz)—(CZ2+62—b2)—(b‘2—02)=62—'bz;
2) —a® — (8 — 2a%) + (7a? - 8) — (5 +8a%) +16 = 0;
3) (3 + 2xY) —(x+1)-(x*-x)+ 4 —x3)=x?%+ 3.




